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O LOUPEŽNICKÉ HOSPODĚ
Tam pod Spilberkem stával za

dávných let starý zájezdní hostinec
a o tom se vykládaly všelijaké věci.
Tehdejší hospodský prý se spolčil
s bandou loupežníků. Jak to dělali? Ve
dvoře měli velikánské padací dveře,
a jak do hospody přijel nějaký forman,
zavedli ho nad ty dveře. Najednou se
pod ním otevřely a milý vozka i s koňmi
se propadl do sklepa a už ho nikdy
nikdo neuviděl. Moc jich prý tam tak
skončilo!

Nikdo neví, jak dlouho ti loupežníci
s hospodským své řemeslo provozovali.

Od těch časů prý v té hospodě
strašilo, nejvíce v tom sklepě. V noci
taní bylo slyšet křik, nářek a rány, jako
by kuželky padaly. V tom sklepě nikdo
nebyl v stavu vydržet: ozýval se tam
rámus a kdoví co ještě. Proto se tomu
místu říkalo Geisterkeller, strašidelný
sklep.

Když se před roky ta hospoda boura-
la, našli prý tam pod zemí ve sklepě
hromadu lidských kostí. Ta byla po
těch loupežnících. Však prý na tom
místě není pokoj do dneška.

PRSTEN
Na Dominikánském náměstí v jednom

z těch starých domů, co tam dřív bývaly,
žila za starých časů jedna stará hraběnka.
Když si jednou umývala ve světnici ‘ruce,
stáhla si z ruky prsten a položila ho vedle.
Jak si ruce umyla, na milý prsten zapomněla
a odešla pryč. Vtom přiletěla otevřeným
oknem straka, a jak to straky umějí, prsten
se jí zasvítil a odnesla ho.

Když si hraběnka na prsten vzpomněla —
byl tentam!

A hned na služku, že jí prsten ukradla, že
nikdo jiný do světnice nesmí než ona jediná,
když ji tam vždycky oblíká.

„Však mě, paní hraběnko, dobře znáte.
Copak bych to někdy udělala?" dušovala se
nešťastná služka.

„Tak kdo mně prsten vzal, když sem
nikdo nesmí? Nebo jsem si ho snad vzala
sama?"

Milé děvče se nechtělo přiznat, a hrabě-
nka na ni znovu naléhala, že jí prsten vzala.

„Však ty se přece jen přiznáš!" hrozila jí
hraběnka.

Od toho dne jí nedala pokoj. Zavírala ji
do černé komůrky, trápila ji hladem, kázala
ji každý den bít — ať se jen přizná!

Tak utekly dva tři roky. Jednou museli
zavolat do domu pokrývače, aby na domě
spravil střechu. Jak pokrývač dělal na
střeše, najednou tam našel pod okapem
stračí hnízdo — v něm se něco svítilo
a lesklo. Hned s tím běžel za paní:

„Paní hraběnko, není to váš ztracený
prsten?"

Ta se ulekla!
Hned poručila, ať přivedou to děvče

a prosila je za odpuštění. Dávala jí jíst a pít
to nejlepší, opatřovali ji jak nejlíp dovedli
— ale co to bylo platné!

Za ten dlouhý čas se už nevzpamatovala
a brzy umřela.

pověsti

březen 2023

Jak to zvládáme
15. 3. — bylo na obloze několik mraků, ale slunce svítilo a hřálo. Schůzku jsme zahájili

venku a zakončili v klubovně.
Na začátku nám Kája přednesla básničku, aby splnila úkol č. 22.

Zahájili jsme venku úkolem, který byl inspirován šiframi. Po
zahradě byly na stromech a dřevěných místech připevněny
očíslované lístečky s písmeny morseovky. Kdo našel, a správně
seřadil, získal jméno „Samuel Finley Breese Morse“. Ano plné
jméno pána, který vymyslel telegrafický kód, kterým je známá
»morseova abeceda«.

Následně jsme plnili další úkol pro »Rekordmany« — »Přeskoč«,
laťka se postupně zvyšovala, nejlepší překonali výšku 115cm .:—)

Potom jsme plnili úkol »Kbelík« – hody na vzdálenost smeták
a polínko. Ještě venku ještě si na chvíli zahráli „schovku“.

Přesunuli jsme se do klubovny. Tady byly připravené disciplíny —
»Myšokuličky« a »Komínek«. Myšokuličky jsme posílali na nadzemní důlek,
Komínek stavěli (z dnes už historických) kelímků od jogurtů.

Před závěrem jsme rozdali „šušně“ za únor těm, kteří na minulé schůzce
nebyli, rozdali kartičky morseovky novým členům a »nové číslo« oddílového
časopisu. Nakonec jsme si připomněli sobotní turnaj

22. 3. — bylo slunečno a teplo. Schůzku jsme strávili venku.
Začali jsme úkoly pro »Rekordmany« — nejprve si někteří zaběhli »Člunkový

běh«, potom, už nově, jsme plnili »Švihadlo«, jako další úkol »Drž a vydrž«,
a náročný početní úkol »Kostky« .:—)

Následoval úkol s šiframi. Po zahradě bylo „na stromech a dřevěných mís-
tech“ připevněno šest krátkých textů psaných V-P-K (Velký Polský Klíč). Kdo
našel, a správně seřadil, získal: »letos začalo astronomické jako 20. března«.

V dalším čase jsme se rozdělili na dvě poloviny a řetězově jsme stříleli z pis-
tole na špalíky. Tým, který vedla Kája ml. zvítězil jasným výsledkem 5 ku 1.

Potom ještě někteří plnili úkol z »Rekordmanů« »Cink-cink«. Ještě venku
jsme si ještě do závěru hráli „vracečku“. Mladší získávají jistotu a tak není
průběh jednoznačný převahou starších.

Před koncem jsme rozdali »návratku pro »Jarní sraz«.
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Nazdar ohýbači mozkových závitů. Tentokrát jsou pro vás připraveny skrývačky.
Pozorně si věty přečtěte a najděte skryté slova.

řešení pošlete na oddílovou adresu: , nebo přineste na schůzku.sihasapa centrum.cz@

Řešení z minulého čísla: » více než pět metrů skočili čtyři účastníci,
Kája skočila nejvíce 6,6 m «

NĚCO NA BEDNU…

Na schůzkách jsme už čtyřikrát plnili úkoly. Ty očekávající fyzický výkon venku, ostatní
pak v klubovně. Ne pokaždé byli přítomni při plnění úkolů všichni, a tak mají někteří splněno
všech patnáct úkolů, které jsme plnili, někteří jenom osm. Tabulka ukazuje celkové zisky.
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Kája ml.

Honza

skrývačky – ptáci

1 Každý rozumný člověk počká několik minut.

2 Žádná kostra kanál nevidí.

3 Nová dívka v kabátě byla hezká.

4 Velký Petr dopadl a skočil znovu.

5 Špinavá voda televizi škodí.

6 Kdo to umí, točí laso kolem těla.

7 Moderní apoštol kamarádí s orlojem.

8 V sobotu celý den Pedro rýsoval.

9 Malý, velký, tlustý, tenký, každý měl fialový ret od borůvek.

Ve vánočním
Siháčku č. 280
vyšla povídka

„Vánoce u Luskounů“. Po sedmi letech se ve zprá-
vách objevila zpráva: „ve čtvrtek 2. února brzy
ráno narodilo mládě luskouna krátkoocasého“

Pojďme se podívat jak s luskouny je…

výskyt
luskouna
krátkoocasého

Pytláci loví luskouny nejen pro maso, ale
i pro keratinové šupiny. Podle Číňanů mají
léčivé účinky.

Pražská zoo získala do péče dva luskouny
krátkoocasé v dubnu 2022. Zoo Praha se
tak stala teprve druhou zoologickou
zahradou v Evropě, která toto velmi
vzácné, ohrožené zvíře chová.

Největší problém pro dlouhodobě
udržitelný chov luskounů je zajištění
vhodné potravy. Najít vhodné složení
náhradní potravy se dlouho nedařilo.
Prvním, komu se problém podařilo vyřešit
byla Taipei ZOO. Pražská zoologická
zahrada si domluvila pomoc. Z Taipeje
přicestovali Guo Bao a Run Hou Tang.

První týdny odchovu vypadají nadějně,
ale všichni, kteří o problémem odchovu
zvířat v ZOO něco vědí ví, že zdaleka není
vyhráno. Samička, která získala jméno
Šiška snad bude mít štěstí…

LUSKOUN KRÁTKOOCASÝ
je savec z čeledi luskounovití. Váží

kolem 5 kg, má drobné ušní boltce, šupiny
se třemi hroty uspořádané na hřbetě do
cca 16 řad. Při ohrožení se svine do koule.
Detaily o rozmnožování nejsou příliš
známé, protože zvířata žijí v hlubokých
norách a neexistuje podrobný výzkum.

Živí se jako všichni luskouni termity
a mravenci.

V Číně jsou luskouni nejvíce ohroženi
tradiční čínskou medicínou. V roce 2010
jich bylo kvůli nelegálnímu obchodu zabito
téměř pět tisíc.

Na talíři končí sto tisíc luskounů ročně.
Jedinec váží zhruba pět kilogramů, jen
maso stojí na černém trhu v přepočtu
zhruba 3000 korun za kilogram. Z jednoho
luskouna se přitom „vytěží“ v průměru 4
kila masa.

Luskoun krátkoucasý


